
Bilag 1. Elevundersøgelse

Evaluering af 10.klasse: Elevundersøgelse

Elevundersøgelsen
Elveundersøgelsen er gennemført i kommunens ordinære 10.klassetilbud. 
Udover disse 10.klasser er der forskellige former for særlige 10.klassetilbud 
på Lergravparkens Skole, Lykkebo skole, Vesterbro Ny Skole og i 
ungdomsskolen.

Undersøgelsen fandt sted i maj 2009 og 268 elever besvarede spørgsmålene 
nedenfor ved hjælp af et elektronisk spørgeskema.

Hvilken skole går du på? Procent

Amager 10. klasse: Amager Fælled Skole 9 %

Amager 10. klasse: Ungdomsskolen Amager 9 %

Amager 10. klasse: Peder Lykke Skolen 15 %

Guldberg Skole 13 %

Kildevældskolen 14 %
Kirsebærhaven Skole 6 %

Vesterbro Ny Skole 21 %

Vanløse Skole 15 %
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Total 100 %

Hvilket køn er du? Procent

Dreng 43 %

Pige 57 %

Total 100 %

Hvorfor valgte du 10. klasse? Procent

For at forbedre mine karakterer 59 %

For at blive mere afklaret i forhold til mit valg 
af ungdomsuddannelse

47 %

Andet 19 %

Total 125 %

Kun udfyldt af de, der har sat kryds ved ”for at forbedre mine karakterer”
Har 10. klasse styrket dig fagligt? Procent

Ja, jeg føler mig fagligt styrket siden 9. klasse 64 %

Nej, jeg føler mig ikke fagligt styrket siden 9. 
klasse

24 %

Ved ikke 11 %

Total 100 %

Kun udfyldt af de, der har sat kryds ved ”For at blive mere afklaret i forhold til
mit valg af ungdomsuddannelse”

Er du nu afklaret i forhold til dit valg af 
ungdomsuddannelse?

Procent

Ja, nu ved jeg, hvad jeg vil 81 %

Nej, jeg er stadig ikke sikker på, hvad jeg vil 19 %

Total 100%

Hvad har du valgt som 1. prioritet efter 10. 
klasse?

Procent

En gymnasial uddannelse (f.eks. HF, HHX, 
HTX, STX)

69 %

En Erhvervsuddannelse (f.eks. Teknisk 
skole/EUD, HG/Merkantil, SoSu, Hotel og 
Restaurant)

24 %

Anden uddannelse (f.eks. udlandsophold, privat 
uddannelse)

3 %

Jeg har ikke valgt uddannelse 4 %
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Total 100 %

I hvor høj grad passer 10. klasseforløbet med 
din uddannelsesplan? 

Procent

Passer meget godt 38 %

Passer nogenlunde 47 %

Passer slet ikke 8 %

Jeg kan ikke huske, hvad der står i min 
uddannelsesplan

7 %

Total 100 %

Hvilket af følgende udsagn passer bedst til din 
oplevelse af 10. klasse?

Procent

10. klasse er ligesom folkeskolen 65 %

10. klasse er som at starte på en helt ny 
uddannelse

17 %

Ingen af dem passer 18 %

Total 100 %
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Synes du, miljøet i 10. klasse er et godt miljø for 
unge?

Procent

Ja 65 %

Nej 16 %

Ved ikke 19 %

Total 100 %

Hvor tilfreds er du med indholdet på 
brobygningen (på de to ungdomsuddannelser)?

Procent

Meget tilfreds 21 %

Tilfreds 53 %

Mindre tilfreds 21 %

Ikke tilfreds 7 %

Ved ikke 3 %

Hvor tilfreds er du med undervisningen på dine 
linjefag på skolen (f.eks. Iværksætteri, Idræt, 
Social og sundhed, IT/kommunikation, design 

osv.)?

Procent

Meget tilfreds 18 %

Tilfreds 41 %

Mindre tilfreds 21 %

Ikke tilfreds 15 %

Ved ikke 6 %

Total 100 %

Hvor tilfreds er du med undervisningen i de 
almindelige skolefag (f.eks. dansk, matematik, 

fysik/kemi, sprog osv.)?

Procent

Meget tilfreds 22 %

Tilfreds 53 %

Mindre tilfreds 19 %

Ikke tilfreds 5 %

Ved ikke 2 %

Total 100 %
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Hvor tilfreds er du med mængden af de 
aktiviteter, der ligger udenfor det faste skema 
(f.eks. brobygning, linjefagspraktik, praktik, 

OSO)?

Procent

Det har været for meget 10 %

Det har været passende 68 %

Det har været for lidt 15 %

Ved ikke 6 %

Total 100 %

Synes du, der er en tydelig sammenhæng 
mellem undervisningen i det faste skema og de 

aktiviteter, der ligger udenfor (f.eks. 
brobygning, linjefagspraktik, praktik, OSO)?

Procent

Ja, der er en tydelig sammenhæng 23 %

Ja, der er en sammenhæng, men den kunne 
godt være tydeligere

51 %

Nej, det hænger slet ikke sammen 11 %

Ved ikke 15 %

Total 100 %
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Fakta om 10.klasse 2008/2009:
I tabellen nedenfor ses, hvordan eleverne fordelte sig mellem de forskellige 
tilbud ved tilmeldingen i marts 2008. Tabellen viser også hvorfra i byen 
eleverne på de forskellige skoler kommer. 

Demografiopgørelse. Tilmelding til 10. klasse baseret på hjemadresse og 1. 
prioritet - skoleåret 2008/09
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Amager 10 0 2 6 4 2 2 6 54 44 5 4 10 1 0 4 7 8 159
Guldberg 3 4 0 0 4 1 1 0 1 6 2 0 1 0 4 5 2 34
Kildevæld 14 15 2 1 12 9 14 4 12 8 7 2 5 7 16 10 15 153
Kirsebærhaven 2 5 0 0 5 1 4 0 1 14 4 1 3 0 1 4 9 54
HGO (ikke oprettet) 0 1 0 0 3 1 3 0 0 1 1 0 7 0 0 5 2 24
Vanløse 8 17 0 2 17 1 0 1 9 8 7 0 8 4 7 6 5 100
Vesterbro Ny Skole 2 6 0 0 3 4 1 0 3 12 6 3 5 0 1 10 7 63
I alt 29 50 8 7 46 19 29 59 70 54 31 16 30 11 33 47 48

587
* Elever fra privatskoler optræder som en egen kategori, eftersom at der ikke er 
oplysninger om deres hjemadresse.

Pr. 1. september 2008 var der tilmeldt 728 elever i kommunens almene 
10.klassetilbud og pr. 1. juni var der tilmeldt 601 elever. I den mellemliggende 
periode har i alt 830 elever været tilmeldt en af skolerne.
Af de 601 elever har 588 været til eksamen i juni 2009.


